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衡器计量工-衡器维检工-初级工技能试题库 

 

@@冶金 

@@
衡器计量工-衡器维检工 

@@初级 

 

一、判断题： 

1.（  ）测量电流时应将万用表串联在被测电路中，测量电压时应将万用表并

联在被测电路上。 

答案：√ 

2.（  ）国际单位制单位简称 SI，它与 SI 单位的含义相同。 

答案：× 

3.（  ）词头名称“微”，它所表示的因数是 10-6。 

答案：√ 

4.（  ）装设接地线时，必须先接接地端后接导线端，并接触良好。 

答案：√ 

5.（  ）乘方形式的单位名称，其顺序是指数名称在后，单位名称在前。 

答案：× 

6.（  ）密度单位 kg/m3，其名称是千克每立方米。 

答案：√ 

7. （  ）不是被测量但对测量结果有影响的量是影响量。 

答案：√ 

8. （  ）除被测量以外的量都是影响量。 

答案：× 

9. （  ）以标准偏差表示的测量不确定度是标准不确定度。 

答案：√ 

10. （  ）平均值的实验标准差也叫平均值的标准误差。 

答案：× 

11. （  ）以前的观测数据是获得 B类标准不确定度的信息来源之一。 

答案：√ 

12. （  ）生产部门提供的技术说明文件不是获得 B 类标准不确定度的信息来

源。 

答案：× 

13. （  ）电路中没有电压就没有电流，有电压不一定有电流。 



人不知而不愠，不亦君子乎？——《论语》

以家为家，以乡为乡，以国为国，以天下为天下。——《管子·牧民》

 

 

答案：√ 

14. （  ）电流是电荷的定向运动形成的。 

答案：√ 

15. （  ）电阻大的导体，其电阻率一定大。 

答案：× 

16. （  ）导体的电阻与环境温度有关。 

答案： √ 

17. （  ）欧姆定律的公式可以改成 R=U/I，因此可以说，导体的电阻与它两端

的电压成正比，与通过的电流成反比。 

答案：× 

18. （  ）磁场不但有强弱之分，而且还具有方向。 

答案：√ 

19. （  ）在物理学中，把物体保持原来运动状态的能力叫做物体的惯性。物

体质量大，惯性就大；质量小，惯性就小。 

答案：√ 

20. （  ）在日常贸易生活中，习惯上把质量称为重量，所以质量和重量的概

念完全相同。 

答案：× 

21. （  ）质点位于重点与力点之间的杠杆称为第二类杠杆。 

答案：× 

22. （  ）力点到质点的距离称为重之距，重点到支点的距离称为力之距。 

答案：× 

23. （  ）力偶作用在物体上，只能使物体转动，而不能使物体移动。 

答案： √ 

24. （  ）力偶对物体作用的大小，不取决于作用力的大小和两个力的作用线

之间的距离。 

答案：× 

25. （  ）在 TG328A天平上衡量，测得的结果是质量而不是重量。 

答案：√ 

26. （  ）在杠杆式天平上进行衡量，测得的结果是质量而不是重量。 

答案：× 

27. （  ）当衡器处于随遇平衡时，计量杠杆的重心与支点重合，且三刀平线

排列。 

答案：√ 



宠辱不惊，看庭前花开花落；去留无意，望天上云卷云舒。——《洪应明》

非淡泊无以明志，非宁静无以致远。——诸葛亮

 

 

28.(  ) 计算机网络最突出的优点是共享硬件、软件和数据资源。 

答案：√ 

29．（ ）广域网和局域网是按照网络连接距离来分的。 

答案：√ 

30. （  ）砝码的修正值是指为了得到砝码的约定真值而加到砝码标称值上的

相应质量值。 

答案：√ 

31. （  ）工作计量器具包括质量工作量具和质量工作计量仪器。 

答案：√ 

32. （  ）用于表示级别的数字或符号称为级别指示，普通标准度级的符号为 4。 

答案：× 

33. （  ）JJG 555-1996《非自动秤通用检定规程》对非自动秤的首次检定、

随后检定和使用中检验做出了原则规定。 

答案：√ 

34. （  ） JJG555-1996《非自动秤通用检定规程》适用于国家依法管理的特

种准确度级和高准确度级的非自动秤的定型检定、样机实验和产品监督抽查。 

答案：× 

35. （  ）除数字指示秤外，所有机械秤均适用于 JJG14-1997《非自行指示秤》

检定规程。 

答案：× 

36. （  ）非自行指示秤是完全靠人员操作来取得平衡位置的秤，它包括各种

机械杠杆秤。 

答案：√ 

37. （  ）首次检定时，重复性测试约在 1/2 最大秤量和接近最大称量进行两

组测试，每组至少测试 3 次。为排除零点误差，每次测试前应将秤调零。 

答案：√ 

38. （  ）首次检定时，重复性测试约在 1/2 最大秤量和接近最大称量进行两

组测试，每组至少测试 3 次。为排除零点误差，每次测试前应将秤移动。 

答案：× 

39. （  ）按 JJG 14-1997 检定规程要求进行偏载测试时，对于不多于 4 个支

承点的秤，在每个支承点上施加的砝码约等于最大秤量的 1/3。 

答案：√ 

40. （  ）按 JJG 14-1997 规程要求进行偏载测试，对于不多于 4 个支承点的

秤，在每个支承点上施加的砝码约等于最大秤量的 1/（N-1）。 



丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫

百川东到海，何时复西归？少壮不尽力，老大徒伤悲。——汉乐府《长歌行》

 

 

答案：× 

41. （  ）检定秤时使用标准砝码的误差，应不大于该秤相应秤量最大允许误

差的 1/3。 

答案：√ 

42. （  ）检定秤时使用标准砝码的误差与秤的最大允许误差相一致。 

答案：× 

43. （  ）增铊标尺秤在标尺最大量值和最大秤量进行灵敏度测试，其计量杠

杆力点端改变的静止距离对 Max≤100kg 的秤为 3mm；对 Max>100kg 的秤为 5mm。 

答案：√ 

44. （  ）增铊标尺秤在标尺最大值和最大秤量进行灵敏度测试，其计量杠杆

力点端改变的静止距离对 Max≤100kg 的秤和 Max>100kg 的秤均为 5mm。 

答案：× 

45. （  ）制造厂的名称和商标、准确度等级、最大秤量、最小秤量、检定分

度值、制造许可证标志和编号、增铊秤的臂比属于强制必备标志。 

答案：√ 

46. （  ）制造厂的名称和商标、最大安全秤量、最小准备秤量、制造许可证

标志和编号、计数秤的臂比属于强制必备标志。 

答案：× 

47. （  ）按照 JJG14-1997 规程要求，随后检定中进行的重复性测试，只进行

约 50%最大秤量的测试。 

答案：√ 

48. （  ）当首次检定进行零点测试时，不进行支重力点刀沿刀承方向纵向极

限推拉。 

答案：× 

49. （  ）使用中检验的非自行指示秤，称量测试必须检至最大秤量。 

答案：× 

50. （  ）对从未检定过的秤所进行的检定是首次检定，而首次检定后的检定

是使用中的检验。 

答案：× 

51. （  ）JJG 14-1997 检定规程规定，首次检定增铊标尺秤，必须检定最小秤

量、标尺最大秤量及最大允许误差改变的秤量。 

答案：√ 

52. （  ）JJG 14-1997 检定规程规定，TGT型和 AGT型秤必须检定最小秤量、

标尺最小秤量及最小允许误差改变的秤量。 



好学近乎知，力行近乎仁，知耻近乎勇。——《中庸》

丈夫志四方，有事先悬弧，焉能钧三江，终年守菰蒲。——《顾炎武》

 

 

答案：× 

53. （  ）对首次检定和随后检定合格的秤，应出具检定证书，不合格的秤发

给检定结果通知书。 

答案：√ 

54. （  ）不论首次检定和随后检定合格的秤或不合格的秤均发给检定证书。 

答案：× 

55. （  ）案秤由读数装置、承重装置、稳定装置和减摩装置组成。 

答案：√ 

56. （  ）案秤的拉板与连杆之间形成的夹角是直角。 

答案：√ 

57. （  ）TGT 型台秤与 AGT 型案秤的不同的是台秤采用的是杠杆系。 

答案：√ 

58. （  ）TGT 型台秤 AGT 型案秤均采用的是杠杆系。 

答案：× 

59. （  ）案秤在秤体上装支重点环与挡刀板。 

答案：√ 

60. （  ）欧姆定律是用来反映电压、电流、电阻物理量关系的定律。 

答案：√ 

 

二、选择题 

 

1.（  ）测量交流电压时应将万用表转换开关置于__ __。 

A．DCV    B.ACV    C.OHM    D.CAP 

答案：B 

2.(  )在微机中，1MB 准确等于______。 

A．1024×1024 个字    B. 1024×1024 个字节 

C．1000×1000 个字    D. 1000×1000 个字节 

答案：B 

3.（  ）国际单位制中的 7个基本单位的单位名称是＿＿。 

A.米、千克（公斤）、秒、安[培]、开[尔文]、摩[尔]、坎[德拉] 

B.米、克（公斤）、秒、安[培]、开[尔文]、摩[尔]、坎[德拉] 

C.米、毫克（公斤）、秒、安[培]、开[尔文]、摩[尔]、坎[德拉] 

D.米、千克（公斤）、小时、安[培]、开[尔文]、摩[尔]、坎[德拉] 

答案：A 



万两黄金容易得，知心一个也难求。——《曹雪芹》

先天下之忧而忧，后天下之乐而乐。——范仲淹

 

 

4. （  ）单位名称牛[顿]，单位符号 N，它的量的名称＿＿。 

A.力、弹力  B.力、压力  C.力、浮力  D.力、重力 

答案：D 

5. （  ）词头名称中分、厘、毫所表示的因数分别是＿＿。 

A.101, 102, 103  B.10, 100, 100  C.10-1, 10-2, 10-3  D.100, 101, 102 

答案：C 

6. （  ）词头名称中十、百、千所表示的因数分别是＿＿。 

A.101, 102, 103  B.10, 100, 100  C.10-1, 10-2, 10-3  D.100, 101, 102 

答案：A 

7. （  ）组合单位的中文名称与其符号表示的顺序一致，符号中的乘号＿＿ 

对应的名称。 

A.没有  (B)有  C.有时有  D.任意 

答案：A 

8. （  ）组合单位的中文名称与其符号表示的顺序一致，符号中的除号对应的

名称为“每”字，无论分母中有几个单位，“每”字只出现＿＿。 

A.二次  B.一次  C.三次  D.多次 

答案：B 

9. （  ）速度 10km/h，可读作＿＿。 

A.每[小]时 10 公里  B.10 公里每[小]时  C.每 10 公里[小]时  D.公里[小]时 

答案：B 

10. （  ）测量程序是进行特定测量时所用的，根据给定的测量方法具体叙述

的＿＿。 

A.一组操作  B.多组操作  C.一系列操作  D.多系列操作 

答案：A 

11. （  ）作为测量对象的特定量是＿＿。 

A.标称值  B.被测量  C.修正值  D.允差值 

答案：B 

12. （  ）测量方法可按＿＿分类。 

A.不同内容  B.不同时间  C.不同标准  D.不同方式 

答案：D 

13. （  ）在改变了的测量条件下，同一被测量结果之间的一致性称为＿＿. 

A.复现性  B.有效性  C.变动性  D.重复性 

答案：A 

14. （  ）在相同测量条件下，对同一被测量进行连续多次测量所得结果之间



万两黄金容易得，知心一个也难求。——《曹雪芹》

志不强者智不达，言不信者行不果。——墨翟

 

 

的一致性称为＿＿。 

A.复现性  B.有效性  C.变动性  D.重复性 

答案：D 

15. （  ）＿＿是测量结果与被测量真值之间的程度。 

A.测量准确度  B.测量精确度  C.测量误差  D.测量示值 

答案：A 

16. （  ）以下选项中，＿＿是获得 B类标准不确定度的信息来源之一。 

A.检定证书  B.有效时间  C.检定周期  D.证书序号 

答案：A 

17. (  )首次检定和随后检定合格的模拟指示秤，应出具检定证书、＿＿或粘

贴合格证。 

A.盖检定合格印  B.盖检定印  C.盖检定测试印  D.盖印 

答案：A 

18. （  ）标准不确定度 A类评定时，每次独立观测值 x
k
 与 x 之差称为＿＿。 

A.变差  B.电压  C.电阻  D.电动势 

答案：A 

19. （  ）＿＿经过的路径称为电路。 

A.电流  B.电压  C.电阻  D.电动势 

答案：A 

20. （  ）电路一般由＿＿组成。 

A.电源、负载  B.负载、导线  C.电源、连接导线  D.电源、负载、连接导线 

答案：D 

21. （  ）电路通常有＿＿等几种状态。 

A.通路和开路  B.通路和短路  C.短路和断路  D.通路、开路和短路 

答案：D 

22. （  ）电路中的电压在数值上等于＿＿在电场中这两点间移动所做的功。 

A.正电荷  B.单位正电荷  C.负电荷  D.单位负电荷 

答案：B 

23. （  ）当电源的内电阻为 0时，电源电动势的大小随着负载的增大而＿＿。 

A.等于 0  B.增大  C.减少  D.不变 

答案：D 

24. （  ）二进制 1111转换成十进制其代表值为＿＿。 

A.8  B.12  C.15  D.16 

答案：C 



以铜为镜，可以正衣冠；以古为镜，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。——《旧唐书·魏征列传》

忍一句，息一怒，饶一着，退一步。——《增广贤文》

 

 

25. （  ）1Gs（高斯）=＿＿T(特[斯拉])。 

A.10  B.10-2  C.10-4  D.10-8 

答案：C 

26. （  ）如果要判断电流产生的磁场方向，需要用＿＿。 

A.右手定则  B.左手定则  C.安培定则  D.楞次定律 

答案：A 

27. （  ）与媒介质磁导率μ无关的物理量是＿＿。 

A.磁感应强度  B.磁通  C.磁场强度  D.磁通密度 

答案：C 

28. （  ）＿＿是物体所具有的物理属性，可以用来量度物体的惯性大小，又

可以用来量度物体和其他物体相互吸引的能力。 

A.质量  B.重量  C.物质  D.重力 

答案：A 

29. （  ）＿＿是重力的大小，是表示地球对物体的万有引力与地球自转而引

起的惯性离心力的合心力的值。 

A.质量  B.重量  C.物质  D.重心 

答案：B 

30. （  ）质量是衡量物体本身固有性质的一个物理量，可以从惯性质量和引

力质量进行定义，其＿＿是从物质惯性角度来说名质量的。 

A.引力质量  B.物体的量  C.惯性质量  D.物质的量 

答案：C 

31. （  ）杠杆是一种在外力作用下能绕垂直于受力面的某一固定转轴转动的

物体。其杠杆上固定不动的点称为＿＿。 

A.支点  B.重点  C.力点  D.力点或重点 

答案：A 

32. （  ）杠杆是一种在外力作用下能绕垂直于受力面的某一固定转轴转动的

物体，其杠杆上固定主动的点称为＿＿。 

A.重点  B.力点  C.支点  D.作用点 

答案：B 

33. （  ）杠杆上被动力的作用点称为＿＿。 

A.力点  B.作用点  C.支点  D.重点 

答案：D 

34. （  ）通常，两物体相互作用时＿＿总是同时发生。 

A.平均速度和变形  B.减速度和变形  C.即时速度和变形  D.加速度和变形 



大丈夫处世，不能立功建业，几与草木同腐乎？——《罗贯中》

忍一句，息一怒，饶一着，退一步。——《增广贤文》

 

 

答案：D 

35. （  ）杠杆的平衡是指杠杆在已知力系作用下处于＿＿状态。 

A.相对静止  B.相对运动  C.绝对静止  D.绝对运动 

答案：A 

36. （  ）杠杆平衡的必要与充分条件是：作用在杠杆上各力对于支点力矩的

代数和必须＿＿ 

A.大于零  B.等于零  C.小于零  D.等于一 

答案：B 

37. （  ）机械天平的一般结构主要包括外框、立柱、横梁和悬挂系统、光学

读数系统、制动系统、机械加砝码装置及起码标尺等，其中＿＿是天平的主要

部件，有天平心脏之称。 

A.横梁  B.立柱  C.加码装置  D.读数系统 

答案：A 

38. （  ）天平的指针装在横梁的下面，并＿＿于横梁，作为反应横梁倾斜程

度之用。 

A.高  B.垂直  C.高于和平行  D.平行 

答案：B 

39. （  ）在杠杆式天平上进行衡量，测得的结果是＿＿。 

A.分量而不是重量  B.矢量而不是重量  C.质量而不是重量  D.分量而不是矢

量 

答案：C 

40. （  ）衡器平衡状态三种情况是＿＿ 

A.正确性平衡、重复性平衡、变动性平衡 

B.稳定平衡、不稳定平衡、随遇平衡 

C.灵敏性平衡、重复性平衡、准确性平衡 

D.正确性平衡、准确性平衡、紧密型平衡 

答案：B 

41．阻值不随外加电压或电流的大小而改变的电阻叫_______。 

A. 固定电阻    B. 可变电阻   C. 线性电阻   D. 非线性电阻 

答案：C 

42. 两根平行导线通过同向电流时,导体之间相互_______。 

A. 排斥   B. 产生磁场   C. 产生涡流   D. 吸引 

答案：D 

43. （  ）对于大秤量的机械衡器，其称重杠杆通常用＿＿制造。 



云路鹏程九万里，雪窗萤火二十年。——《王实甫》
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A.铸钢  B.铝  C.铜  D.铅 

答案：A 

44. （  ）用量程为 100A 的某电流表测量一个其真值为 80A 的电流，仪表的指

示值为 80.5A，则仪表在该处的示值误差为＿＿。 

A.0.8A   B.-0.8A   C.0.5A   D.-0.5A   

答案：C  

45. （  ）用量程为 100A 的某电流表测量一个其真值为 80A 的电流，仪表的指

示值为 80.5A，则仪表在该处的相对误差为＿＿。 

A.-0.5%   B.0.5%   C.-0.6%   D.0.6%   

答案：D   

46. （  ）＿＿是利用作用于物体上的重力来测定物体质量的计量仪器。 

A.秤  B.双盘天平  C.电子天平  D.单盘天平 

答案：A 

47. （  ）＿＿是在称量过程中需要人员操作的秤。 

A.自动秤  B.非自动秤  C.自动秤量  D.非自动秤量 

答案：B 

48. （  ）无人操作即可取得平衡位置和称量结果的秤是＿＿。 

A.非自动显示秤  B.非自动装料秤  C.自行指示秤  D.非自动秤 

答案：C 

49. （  ）中华人民共和国计量检定规程《非自动秤通用检定规程》的规程号

为＿＿。 

A.JJG 555-1996   B.JJG 13-1997   C.JJG 14-1997   D.JJG 15-1997 

答案：A 

50. （  ）JJG 555-1996《非自动秤通用检定规程》批准日期是＿＿。 

A.1997 年 9 月 2 日  B.1996 年 5 月 24日  C.1997 年 5 月 1日  D.1998 

年 3 月 1 日 

答案：B 

51. （  ）JJG 555-1996《非自动秤通用检定规程》实施日期是＿＿ 

A.1997 年 9 月 2 日  B.1996 年 5 月 24日  C.1997 年 5 月 1日  D.1998 

年 3 月 1 日 

答案：C 

52. （  ）对从未检定过的秤进行的检定称为＿＿。 

A.出厂检定  B.首次检定  C.随后检定  D.使用中检定 

答案：B 
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53. （  ）首次检定后的检定叫＿＿。 

A.出厂检定  B.使用中检验  C.随后检定  D.监督性检定 

答案：C 

54. (  )常见的各种不同类型的模拟指示秤，为了便于使用者和顾客能直观地

读数而具有＿＿。 

A.单面指示  B.单面示值或双面示值  C.双面示值  D.单面示值或多面示值 

答案：C 

55. （  ）在实际相同的条件下，对同一载荷连续多次加到承载器上测量所得

结果之间的一致性称为＿＿ 

A.重复性  B.正确性  C.灵敏性  D.可靠性 

答案：A 

56. （  ）在实际相同的条件下，用同一方式，首次检定最大秤量 100kg 的台

秤时，重复性测试应用 50kg 和 100kg 的 M
1
级砝码分别＿＿称量，每次测试前应

调零。 

A.不重复  B.重复 3次  C.重复 1次  D.重复 2 次 

答案：B 

57. （  ）进行重复性测试时，对同一载荷多次称量所得结果之差，应不大于

该秤量＿＿的绝对值. 

A.最大秤量
 
 B.最小秤量

 
 C.最大允许误差

 
 D.最小允许误差

 

答案：C 

58. （  ）JJG14-1997 检定规程要求，进行偏载测试时，同一砝码在不同位置

的示值，其误差应不大于该秤量的＿＿。 

A.最大允许误差  B.最小允许误差  C.质量修正值  D.质量标称值 

答案：A 

59. （  ）按 JGG 14-1997 检定规程要求进行偏载测试时，对于承载器的支承

点个数 N≤4 的秤，在每个支承点上施加的砝码约等于最大秤量的＿＿。 

A.1/2   B.1/3   C.1/5   D.1/10 

答案：B 

60. （  ）按 JGG 14-1997 检定规程要求进行偏载测试时，对于承载器的支承

点个数 N>4 的秤，在每个支承点上施加的砝码约等于最大秤量的＿＿。 

A.1/N   B.1/(N+1)   C.1/(N-1)  D.1/4 

答案：C 

61. （  ）根据 JJG 14-1997 检定规程要求，检定用标准砝码的误差，应不大

于秤量最大允许误差的＿＿。 
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A.1/3   B.1/2   C.1/9   D.1/5 

答案：A 

62. （  ）当被检秤的最大秤量大于 1t 时，可使用其他恒定载荷来替代标准砝

码，前提是至少具备 1t 砝码或＿＿的标准砝码，两者应取其大者。 

A.任意秤量  B.50%最大秤量  C.50%使用秤量  D.50%最小秤量 

答案：B 

63. （  ）JJG 14-1997 检定规程规定，当重复性误差不大于 0.3e，标准砝码

的量可减少至＿＿。 

A.50%最大秤量  B.20%最大秤量  C.35%最大秤量  D.最大秤量 

答案：C 

64. （  ）JJG 14-1997 检定规程规定，修理后检定 TGT-100 型台秤，检至 100kg

秤量点，当计量杠杆处于平衡位置时，轻缓施加 1.5e（50g）砝码时，由此引起

计量杠杆的恒定位移至少应为＿＿。 

A.3 mm   B.4 mm   C.5 mm   D.6 mm 

答案：A 

65. （  ）JJG 14-1997 检定规程规定，首次检定 TGT-500 型台秤，检至 500kg

秤量点，当计量杠杆处于平衡位置时，轻缓施加 1.5e（300g）砝码时，由此引

起计量杠杆的恒定位移至少应为＿＿。 

A.3 mm   B.5 mm   C.2 mm   D.4 mm 

答案：B 

66．（ ）计算机内所有的信息都是以_______数码形式表示的。 

A. 八进制    B.十进制    C.二进制    D.十六进制 

答案：C 

67．（ ）将十进制数 512 转换成二进制数，其值是_______。 

A.1000000000    B.1000000001   C.100000000   D.100000001 

答案：A 

68.( )计算机的硬件系统由_______各部分组成。 

A. 控制器、显示器、打印机、主机、键盘 

B. 控制器、运算器、存储器、输入输出设备 

C. CPU、主机、显示器、打印机、硬盘、键盘 

D. 主机箱、集成块、显示器、电源、键盘 

答案：B 

69.( )在计算机术语中经常用 RAM 表示_______。 

A. 只读存储器       B. 可编程只读存储器 
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